

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta/diplomantky:	Nikola Vacek
Téma práce:	Srovnání české a švédské právní úpravy genderové rovnosti v odměňování za rovnocennou práci s aplikací v profesionálním sportu
Rozsah práce:	dle prohlášení autorky má práce 303 716 znaků včetně mezer
Datum odevzdání práce:	2.9.2023 (v elektronické podobě) 6.9.2023 (v tištěné podobě)

1. Aktuálnost (novost) tématu

Autorka zvolila téma aktuální ve všech aspektech, které zahrnuje – jak co do tématu genderu a jeho právní reflexe, které je trvale diskutované napříč národní či mezinárodní, odbornou i laickou veřejností, tak v části rovného zacházení v oblasti odměňování, a v neposlední řadě i v souvislosti s otázkou profesionálního sportu, který je považován z hlediska právní teorie za oblast dosud spíše opomíjenou. Práci přidává na kreditu rovněž mezinárodní komparace s výběrem států, které mohou být považovány v nadsázce za určité protipóly v problematice vypořádání se s řešením gender pay gapu, a to České republiky a Švédska. Jedná se jednoznačně o multioborové, inspirativní a aktuální téma, se kterým se autorka poměrně zdařile vypořádala.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Zpracování zvoleného tématu vyžadovalo podrobnou rešerši různorodé škály národních i mezinárodních pramenů, včetně znalosti právního prostředí Švédska, s nímž je právní úprava v České republice komparována. Autorka prokázala orientaci v příslušných právních předpisech a související judikatury vrcholných soudů, včetně evropských soudů. Z předložené kvalifikační práce jsou patrné teoretické znalosti, které se autorka snaží využívat při zpracování jednotlivých okruhů zvoleného tématu i při formulaci vlastních kritických názorů.

Práce je zpracována pomocí standardních metod pro tento druh prací, autorka zejména využila metodu deskripce, analýzy a komparace.

Na místě je ocenit snahu autorky vyvarovat se pouze deskriptivnímu přístupu, když k vybraným analyzovaným problémům nabízí vlastní návrhy řešení.

3. Formální a systematické členění práce

Systematika práce je odpovídající.

Text práce je rozdělen (vyjma úvodu a závěru) do sedmi kapitol, které jsou dále děleny do podkapitol. V první části autorka představuje problematiku genderu a jejího legislativního pojetí. Druhá kapitola je věnována zásadě rovného zacházení se zaměřením na rovnost odměňování. Ve třetí části se autorka zabývá problematikou gender pay gapu a prognózami jeho možného uzavření. Čtvrtá, pátá a šestá kapitola jsou věnovány problematice gender pay gapu na evropské úrovni, v právním řádu Švédska a konečně České republiky. Autorka představuje jednotlivé nástroje, které komparované státy využívají k uzavření gender pay gapu. Závěrečná práce je uzavřena kapitolou

sedmou, ve které je nastíněna problematika rovného odměňování v profesionálním sportu, včetně reflexe české a švédské právní úpravy.

4. Vyjádření k práci

Diplomová práce se snaží relativně komplexně postihnout předmětnou problematiku české a švédské právní úpravy genderové rovnosti v odměňování za rovnocennou práci.

Určitý nepoměr oproti rozsahu zpracování otázky genderové rovnosti v odměňování představuje část věnující se aplikaci vybrané problematiky do oblasti profesionálního sportu, se kterou – přestože se mělo jednat o jedno z hlavních témat – autorka čtenáře spíše seznamuje a problematiku představuje, než aby ji zpracovala v dostatečné hloubce.

Práce jinak nevykazuje práce zásadní obsahové nedostatky a lze ji považovat za zdařilou.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Autorka vymezila cíle práce hned v úvodu, jejich splnění bylo dosaženo zčásti.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Autorka s vedoucí práci opakovaně konzultovala. Většina připomínek či podnětů vedoucí byla zapracována. K práci byly vyhotoveny protokoly o shodnosti práce s jinými pracemi a dokumenty. Dle vygenerovaného protokolu o výsledku kontroly maximální podobnost nepřesahuje 2%. S ohledem na proběhnuvší konzultace a s ohledem na obsah práce vedoucí nemá důvod pochybovat o tom, že práce je původní.
Logická stavba práce	Téma je zpracováno přehledně v logicky uspořádaném celku, s potřebným poznámkovým aparátem, seznamem zkratk, přehledem použité literatury, abstraktem a seznamem klíčových slov.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Autorka při zpracování kvalifikační práce využila širokou škálu různorodých pramenů, včetně odborné monografie, komentářové literatury, odborných článků a relevantní judikatury vrcholných soudů, které cituje v souladu se stanovenou normou. Využity byly vzhledem k tématu hojně i zahraniční zdroje, včetně zahraničních právních předpisů. Diplomantka prokázala schopnost samostatné práce s uvedenými prameny.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Hloubka provedené analýzy ve vztahu ke zpracovávanému tématu je dostatečná. Nelze než ocenit, že se autorka věnuje vedle základních témat genderu a rovného

	<p>odměňování rovněž soudobým přístupům ke změně pohlaví v české a švédské právní úpravě a otázce identifikace s jiným pohlavím včetně transgenderu.</p> <p>Autorka pracuje s aktuálními tabulkami, grafy a statistikami.</p> <p>Rozsáhlejší zpracování by zasloužila část práce věnující se profesionálnímu sportu, která je oproti části práce věnované genderu a rovnosti v odměňování poněkud upozaděná.</p>
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Práce je z hlediska formálního upravena způsobem obvyklým pro tento druh prací.
Jazyková a stylistická úroveň	Technické zvládnutí textu je dobré. Jazyková úroveň práce je dobrá, překlepy v textu a chyby v interpunkci minimální.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

V rámci ústní obhajoby navrhuji, aby autorka uvedla, zda se Plány genderové rovnosti (GEP) uplatňují i u českých společností, příp. jaké jsou s nimi zkušenosti?

Rovněž navrhuji, aby autorka podrobněji nastínila možné nástroje směřující k uzavření gender pay gapu v oblasti profesionálního sportu v České republice.

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Vzhledem k výše uvedenému doporučuji diplomovou práci k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	„výborně“ až „velmi dobře“ v závislosti na ústní obhajobě práce

V Praze dne 22.9.2023

Mgr. Lucie Matějka Řehořová, Ph.D.